



Комитет по неправительственным организациям

Очередная сессия 2010 года

25 января — 3 февраля 2010 года

**Четырехгодичные доклады за период 2005–2008 годов,
представленные неправительственными
организациями, имеющими консультативный статус
при Экономическом и Социальном Совете, через
Генерального секретаря в соответствии
с резолюцией 1996/31 Совета***

Записка Генерального секретаря

Содержание

	<i>Стр.</i>
1. Международная ассоциация прокуроров	2
2. Международный совет «заботливых общин»	4
3. Международный совет по индейским договорам	6
4. Международное общество протезирования и ортопедии	7
5. Латиноамериканская федерация ассоциаций родственников задержанных лиц, пропавших без вести	9

* Доклады, представленные неправительственными организациями, издаются без официального редактирования.



1. Международная ассоциация прокуроров (Специальный статус с 2001 года)

I. Введение

Цели организации: Международная ассоциация прокуроров (МАП) — это единственная общемировая ассоциация прокуроров. Преступность уже не является чисто внутригосударственной проблемой: преступность и преступники все в большей степени приобретают глобальный характер, пользуясь юрисдикционными различиями и избегая пограничного контроля. Сотрудничество между прокурорами и следователями может иметь важнейшее значение в плане привлечения исполнителей преступлений к ответственности. Заявление Ассоциации от 2009 года с изложением ее мировоззренческой концепции включает следующие элементы: МАП привержена установлению и повышению стандартов профессионального поведения и этики для прокуроров по всему миру, поощрению верховенства права, справедливости, беспристрастности и уважения прав человека, равно как и совершенствованию международного сотрудничества в борьбе с преступностью. Ее цель состоит в том, чтобы стать общемировым авторитетом для прокуроров в вопросах, касающихся ведения уголовного преследования, и связанных с этим вопросах и быть организацией, пользующейся международной репутацией, и международным информационно-консультативным центром.

В плане работы на 2009 год излагаются основные виды деятельности Ассоциации и желаемые результаты, соотносимые с ее задачами.

Устав Ассоциации претерпел изменения в сентябре 2007 года, дабы можно было предоставлять организационное членство группам прокуроров, помимо тех, которые созданы на юрисдикционной основе.

В настоящее время Ассоциация имеет 132 организационных члена, включая 60 членов, присоединившихся после 2001 года, и 30 членов, присоединившихся после 2005 года. В Ассоциации зарегистрировано 600 индивидуальных членов.

В 2008 году общие поступления за счет членских взносов составили 260 000 долл. США.

С учетом широкой географической сферы охвата и большого членского состава МАП в сочетании с ее широкомасштабной деятельностью возникает вопрос об изменении консультативного статуса на «Общий».

II. Вклад в работу Организации Объединенных Наций

Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов: а) Программа ПРООН по вопросам управления в регионе арабских государств (ПОГАР): МАП участвовала в начале осуществления инициативы ПОГАР по укреплению верховенства права в рамках проекта арабских государств по модернизации государственных прокуратур в Каире. Генеральный юрисконсульт участвовал в подготовительной встрече, состоявшейся в Марракеше, Марокко, в 2004 году. От имени МАП была организована презентация на тему важности сотрудничества между прокурорами и гражданским обществом, и было объявлено о наличии публикации, посвященной Руководству МАП по правам человека для прокуроров, и ее перевода на арабский

язык. В 2006 году представитель МАП участвовал во второй региональной конференции в Рабате и выступил там с докладом на тему «сотрудничающего прокурора». Генеральный юрисконсульт также присутствовал на конференции в Иордании, дабы обсудить с арабскими прокурорами международные стандарты обвинительной власти и права потерпевших; b) Комиссия Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и уголовному правосудию: МАП бывает неизменно представлена на ежегодных сессиях, проходящих в апреле каждого года в Вене. Генеральный секретарь присутствовал как на пятнадцатой сессии, на которой он представил письменное заявление, так и на шестнадцатой сессии в 2007 году, на которой была организована презентация инструментария для оценки статуса уголовного правосудия, разработанного исключительно Президентом МАП. В 2008 году Генеральный юрисконсульт МАП присутствовал на семнадцатой сессии, на которой была принята получившая поддержку МАП резолюция — резолюция 17/2 — о стандартах МАП для прокуроров; c) Конвенция Организации Объединенных Наций против коррупции: В 2006 году при поддержке Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (ЮНОДК) и МАП была создана Международная ассоциация органов по борьбе с коррупцией для содействия осуществлению положений Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции. Ее первая ежегодная конференция и встреча были проведены в 2006 году в Пекине при значительной поддержке со стороны МАП. МАП продолжает поддерживать Международную ассоциацию, в состав Исполнительного комитета которой входит большое число членов МАП и членов Исполнительного комитета МАП. В 2007 году на Бали, Индонезия, состоялась вторая ежегодная конференция, на которой Президент МАП выступил с речью относительно важной роли прокуроров в борьбе с коррупцией. В 2008 году выводы конференции были представлены на второй сессии Конференции государств-участников Конвенции, прошедшей также на Бали, на которой присутствовал Генеральный юрисконсульт МАП. Третья конференция Международной ассоциации была проведена в Киеве. МАП внесла немалый вклад в разработку Руководства Организации Объединенных Наций по борьбе с коррупцией в поддержку Конвенции Организации Объединенных Наций.

Генеральный секретарь МАП присутствовал на Конференции государств-участников Конвенции Организации Объединенных Наций против транснациональной организованной преступности, проведенной в Вене в 2008 году, на которой он рассказал о разработке стандартов МАП для прокуроров как об «истории успеха»; на ней также присутствовал Генеральный юрисконсульт.

Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах и/или на уровне штаб-квартиры: Третий Всемирный саммит генеральных атторнеев, генеральных прокуроров и главных обвинителей — Бухарест, 2009 год: Хотя это мероприятие было проведено в 2009 году, оно было санкционировано резолюцией, принятой на шестнадцатой сессии Комиссии Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и уголовному правосудию в 2007 году. Члены МАП вносили вклад в проведение обоих предшествующих саммитов, а что касается данного конкретного мероприятия, то по просьбе румынских властей и ЮНОДК секретариат МАП оказал активную поддержку его проведению. Генеральный секретарь МАП впервые посетил румынскую прокуратуру по ее приглашению в 2008 году, тем самым содействовав обеспече-

нию успеха будущего саммита посредством налаживания более тесных связей между саммитом и МАП. В 2008 году началось осуществление совместного проекта по выработке руководящих принципов, расширяющих и разъясняющих применение стандартов для прокуроров (стандарты МАП, принятые на семнадцатой сессии Комиссии Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и уголовному правосудию в 2008 году). Канцелярия Прокурора Международного уголовного суда (МУС) является организационным членом Ассоциации, и поддерживаются тесные связи со специальными трибуналами Организации Объединенных Наций, в особенности с Международным трибуналом по бывшей Югославии и Международным уголовным трибуналом по Руанде. Эти трибуналы воспользовались стандартами МАП для прокуроров при разработке своих кодексов и положений.

Прокуроры и обвинители МТБЮ, МУТР, СССЛ (Специального суда по Сьерра-Леоне), ЧПСК (Чрезвычайных палат в судах Камбоджи), МУС и представители национальных органов обвинительной власти, НПО и гражданского общества встретились в Аруше, Объединенная Республика Танзания, в 2008 году и наметили программу действий.

В сотрудничестве с соответствующими органами сейчас рассматривается вопрос о создании сети специалистов МАП по военным преступлениям и преступлениям против человечности для оказания помощи органам судебной власти, осуществляющим универсальную юрисдикцию, в преддверии грядущей утраты экспертных знаний и опыта после прекращения работы специальных трибуналов.

2. Международный совет «заботливых общин» (Специальный статус с 2001 года)

1. Введение

Цели организации: Международный совет «заботливых общин» (МСЗО) реагирует на проблемы и возможности, связанные со стремительно стареющим населением мира. Его задача заключается в том, чтобы помогать общинам по всему миру в учете социального, экономического и культурного воздействия «эпохи долголетия» при разработке и планировании усилий по обеспечению лучшего качества жизни для людей всех возрастов в XXI веке. МСЗО стимулирует и выявляет успешные стратегии и творческие решения и поощряет их адаптацию и/или копирование как в развивающихся, так и в развитых странах. Всесторонний учет вопросов старения, особенно в таких областях, как окружающая среда и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ), является центральным элементом глобального диалога МСЗО. Он выступает не только как руководитель и катализатор, но и как мостик, связующий университеты, правительственные учреждения, частный сектор, НПО, а также учреждения и программы Организации Объединенных Наций в целях пропаганды «Общества для всех поколений». Его мероприятия включают: конференции в ходе сессий Комиссии социального развития, стимулирование партнерских отношений между государственным и частным секторами и международные конкурсы студенческого рисунка.

Расширенные области деятельности: МСЗО расширил диапазон охватываемых им тем для включения музыки как средства реализации целей в об-

ласти развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, ИКТ и цифрового здравоохранения в поддержку решений Экономического и Социального Совета, включая публикации и организацию международного конкурса учащихся на проектирование ИКТ в поддержку Всемирной встречи на высшем уровне по вопросам информационного общества; серию диалогов в Виндзорском замке, Лондон, в сотрудничестве с Программой Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (ООН-Хабитат) и ВОЗ.

II. Вклад в работу Организации Объединенных Наций

Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов: а) **2005 год:** Центральные учреждения Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк, международная конференция на тему использования музыки для новых направлений в организации глобального здравоохранения; б) **2006 год:** Центральные учреждения Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк, международная конференция на тему расширения прав и возможностей стареющего общества, организованная в сотрудничестве с Экономическим и Социальным Советом/Департаментом по экономическим и социальным вопросам Секретариата Организации Объединенных Наций; с) **2007 год: студенческий конкурс архитектурного проектирования, один из конкурсов,** сконцентрированных на вопросах включения престарелых людей в комплексные общины. Его уникальное жюри в составе архитекторов и геронтологов выбрало победителей из 20 стран с выставками в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций и клубов творчества в Венгрии, Ирландии, Испании, Китае, Таиланде, Чили и Японии.

Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах: а) Мероприятия Комиссии социального развития, организованные в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк. Главный спонсор: ООН-Хабитат в сотрудничестве с другими партнерами из Организации Объединенных Наций, правительствами, частным сектором и НПО; б) **2005 год:** сорок третья сессия Комиссии в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк; с) **2006 год:** сорок четвертая сессия Комиссии в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк: «Эпоха Интернета» — международная конференция по ИКТ; главное внимание уделено проекту Европейского союза по активному обучению среди престарелых в Италии, Германии, Испании и Соединенном Королевстве; д) **2007 год:** сорок пятая сессия Комиссии в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк, международная конференция, демонстрирующая, как виртуальные сообщества и социальные сети могут улучшить качество жизни в городах. Было рассмотрено то, как ИКТ могут активизировать экономическое развитие и обеспечить возможности для обучения и занятости на протяжении всей жизни в «эпоху долголетия»; е) **2008 год:** сорок шестая сессия Комиссии, Центральные учреждения Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк.

Другие встречи: **2006 год:** Центральные учреждения Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк: «Наш человеческий род в информационный век»; **2007 год:** Вена: семинар-практикум по вопросам управления знаниями.

Публикации включают “The Age of Digital Opportunity: Connecting the Generations” [Part II] («Эпоха цифровых возможностей: связь поколений» [часть II]) и “Compendium of ICT Applications on E-Government: Mobile Applications on Health and Learning” («Сборник применений ИКТ в области электронного управления: мобильные применения в сферах здравоохранения и обучения») в сотрудничестве с Департаментом по экономическим и социальным вопросам Секретариата Организации Объединенных Наций.

3. Международный совет по индейским договорам (Специальный статус с 1977 года)

I. Введение

Главное внимание в настоящем докладе уделено работе МСИД в связи с целью 1 целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия: Ликвидация крайней нищеты и голода, и соответствующей работе в связи с целью 7: Обеспечение экологической устойчивости.

Цели организации: МСИД по-прежнему организовывал свою программу работы вокруг ключевых программных целей, включая: а) рассмотрение важнейших нарушений прав человека коренных народов и угроз для их физического и культурного выживания и для их окружающей среды и продовольственной безопасности; б) создание сетей и стратегических союзов с другими НПО и учреждениями и программами Организации Объединенных Наций; в) создание и укрепление механизмов обеспечения доступа к принятию решений на международном уровне; г) профессиональная подготовка, наставничество и укрепление потенциала связанных с ним коренных народностей, общин и их организаций для целей работы на международном уровне. Он продолжал поддерживать и укреплять свои отношения с учреждениями и программами Организации Объединенных Наций, включая Продовольственную и сельскохозяйственную организацию Объединенных Наций (ФАО), и как координатор коренных народов в связи с их инициативой в отношении устойчивого сельского хозяйства и развития сельских районов (САРД).

Признание и защита прав человека и основных свобод остается одной из главных программных областей деятельности. МСИД активно использовал специальные процедуры Комиссии по правам человека и Совета по правам человека для привлечения внимания к вопросам экологической устойчивости и продовольственной безопасности, а также нарушениям прав человека в отношении коренных народов по всему миру.

Вклад в работу Организации Объединенных Наций

Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах и/или на уровне штаб-квартиры: Работа МСИД известна и высоко оценивается на многих форумах Организации Объединенных Наций. В 2008 году Директор-исполнитель МСИД был приглашен принять участие в специальной сессии Совета по правам человека в Женеве. Кроме того, МСИД получил от Фонда демократии Организации Объединенных Наций (ФДООН) субсидию для целей организации общинной подготовки по вопросам прав человека и был приглашен представить в УВКПЧ подготовленные экспертами документы по вопросам воды и

прав человека и по вопросам прав человека и изменения климата. Он был также приглашен в 2006 году принять участие в семинарах УВКПЧ в Женеве.

МСИД участвовал в глобальных консультациях с Всемирным банком, чьи проекты часто оказывают глубокое воздействие на земли, окружающую среду и источники средств к существованию коренных народов, и, кроме того, он участвовал в сессиях Комиссии по устойчивому развитию в 2005–2008 годах. МСИД принимал всестороннее участие в работе Комиссии по правам человека и в ее работе по реорганизации. МСИД участвовал в шестьдесят второй сессии в Женеве в 2006 году, когда была принята Декларация о правах коренных народов. МСИД продолжал свою работу, в частности, с Подкомиссией по поощрению и защите прав человека и с Рабочей группой Комиссии по коренным народам.

Мы продолжаем взаимодействовать с Советом по правам человека, участвуя в работе его сессий, подавая письменные материалы и выступая с устными сообщениями и используя его специальные процедуры.

Деятельность в связи с целями в области развития, сформулированными в Декларации тысячелетия: Цель 1: Ликвидация крайней нищеты и голода. МСИД координировал глобальную консультацию о праве на питание и продовольственной безопасности, проведенную в Никарагуа в 2006 году. Разработанные на этой консультации показатели сейчас распространяются и используются учреждениями и программами Организации Объединенных Наций.

Деятельность в поддержку глобальных принципов: В 2008 году делегации МСИД участвовали в многочисленных встречах в Риме и Бонне, например, равно как и в 2006, 2007 и 2008 годах. МСИД участвовал в заседаниях Всемирной организации интеллектуальной собственности (ВОИС) в Женеве. Хотя многое еще предстоит сделать, МСИД помогает ВОИС сформулировать вопрос, но уже не о том, что коренные народы обладают своими традиционными знаниями (начало дискуссии), а о том, какие имеются пути и средства для их защиты и сохранения.

4. Международное общество протезирования и ортопедии (Специальный статус с 1993 года)

I. Введение

Цели организации: Международное общество протезирования и ортопедии (МОПО) было создано как независимая, беспристрастная и аполитичная НПО, конкретно занимающаяся повышением мобильности, функциональной самостоятельности и качества жизни людей с физической инвалидностью, которые могут выгадать от реабилитации с помощью протезов, ортезов или колесных средств передвижения. Стратегии включают стимулирование глубоких научных и клинических исследований, поддержку практики на основе фактических данных, содействие разработке надлежащих и инновационных технологий, поощрение эффективной клинической подготовки и обучения и обмен информацией о передовых методах по всему миру посредством печатных, устных и электронных средств. МОПО делает упор на тесное сотрудничество между всеми членами реабилитационной группы в целях разработки эффективных планов лечения как в развивающихся, так и в промышленно развитых странах.

В период 2005–2008 годов членский состав МОПО продолжал неуклонно расти за счет как существующих, так и новых национальных организаций-членов, причем самый большой прирост приходился на страны, не являющиеся промышленно развитыми. Многолетняя субсидия, предоставленная Агентством Соединенных Штатов по международному развитию, позволила МОПО существенно повысить в развивающихся регионах мира темпы работы по содействию эффективной подготовке и обучению местных протезистов и техников-ортопедов, оказанию поддержки через стипендии квалифицированным студентам и стимулированию непрерывного обучения на протяжении всей жизни для специалистов в области реабилитации. МОПО по-прежнему проводит в сотрудничестве с ВОЗ периодические консенсусные конференции среди экспертов по соответствующим вопросам реабилитации, как, например, в 2006 году в Ханое, Вьетнам, и в Бангалоре, Индия, расширив в течение нынешнего отчетного периода сферу сосредоточения внимания с целью включения колесных средств передвижения.

Значительные изменения в организации: Секретариат (главная контора) прошел реорганизацию в течение нынешнего отчетного периода в целях повышения административной эффективности Общества. Помимо тесного сотрудничества с основными организациями, базирующимися в Европе и Соединенных Штатах Америки, которые занимаются большей частью вопросами реабилитации на международном уровне, МОПО инициировало новые связи взаимодействия с организациями в Африке. В 2008 году представители членов Исполнительного совета и Общества собрались в Сан-Сальвадоре, Сальвадор, на выездной семинар по вопросам стратегического планирования, организованный при помощи специалистов. Выработанный ими документ был распространен среди обществ-членов для комментариев, и в результате этого был достигнут широкий консенсус относительно обновленного программного документа МОПО и конкретных стратегических целей на предстоящее десятилетие. Следует отметить, что в настоящем докладе речь идет только о мероприятиях, осуществленных Обществом в целом. Самостоятельная деятельность более 90 национальных обществ-членов не освещается.

II. Вклад в работу Организации Объединенных Наций

Деятельность в связи с целями в области развития, сформулированными в Декларации тысячелетия: Многие из мероприятий МОПО в течение периода 2005–2008 годов были осуществлены в поддержку целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, поскольку они согласуются с мировоззренческой концепцией МОПО: содействовать строительству мира, в котором все люди имеют равные возможности на полное участие в жизни общества. Вопросы оптимизации возможностей реабилитации для инвалидов, которые стоят в центре внимания Общества, способствуют достижению цели 1: Ликвидация крайней нищеты и голода, и цели 3: Поощрение равенства мужчин и женщин и расширение прав и возможностей женщин, посредством пропаганды и содействия возможностям трудоустройства и образования для инвалидов, независимо от пола или социального положения. МОПО вдохновляет цель 8: Формирование глобального партнерства в целях развития, и оно прилагает непрерывные усилия для удовлетворения особых потребностей наименее развитых стран, и с этой целью оно преобразовало ежегодные

членские взносы МОПО для отражения классификации стран Всемирным банком.

Деятельность в поддержку глобальных принципов: МОПО стимулировало членство лиц всех рас, религий, регионов и культур и реабилитационный уход за такими лицами. Общество сосредоточило внимание на расширении прав и возможностей людей с физической инвалидностью в целях достижения их полного потенциала, полноценного участия в жизни общества и обеспечения их максимально возможной самостоятельности, и оно внесло реальный вклад в обеспечение благосостояния людей повсюду. Таким образом, действия МОПО последовательно поддерживали цели и работу Организации Объединенных Наций по всем направлениям ее деятельности.

МОПО поддерживает официальные отношения с ВОЗ и тесно сотрудничало в достижении совместных целей, таких как содействие на общинном уровне реабилитации, ранней идентификации и вмешательству, доступу к соответствующим протезам, равно как и расширение во всем мире знаний относительно эффективной, надлежащей реабилитации и медицинского ухода. В течение нынешнего отчетного периода МОПО участвовало в работе других конференций: в Нидерландах в 2005 году; в Глазго, Шотландия, и Буэнос-Айресе в 2006 году; и в Моши, Объединенная Республика Танзания, в 2007 году. МОПО также организовало крупный, проводящийся раз в три года всемирный конгресс в Ванкувере, Канада, в 2007 году.

МОПО не участвует более непосредственно в работе Экономического и Социального Совета как таковой прежде всего вследствие специфической ориентации Общества и его добровольцев на лиц, которые могут извлекать пользу из вспомогательных технологий, таких как искусственные конечности, бандажи для тела, инвалидные коляски и аналогичные средства восстановления способности передвигаться. Конференции, встречи и мероприятия Организации Объединенных Наций в течение отчетного периода как правило имели более широкую повестку дня, вследствие чего было трудно выделять ограниченные добровольческие и финансовые ресурсы для участия в таких заседаниях. МОПО с нетерпением ожидает возможности активизировать такие успешные усилия в предстоящие годы.

5. Латиноамериканская федерация ассоциаций родственников задержанных лиц, пропавших без вести (Специальный статус с 1985 года)

I. Введение

Цели организации: Латиноамериканская федерация ассоциаций родственников задержанных лиц, пропавших без вести (ФЕДЕФАМ), является правозащитной НПО, объединяющей 19 ассоциаций семей desaparecidos, или пропавших без вести лиц, в Латинской Америке и Карибском бассейне из 13 стран (Аргентина, Боливия (Многонациональное Государство), Бразилия, Гватемала, Гондурас, Колумбия, Мексика, Панама, Парагвай, Перу, Сальвадор, Уругвай, Чили). Наибольшую обеспокоенность у Федерации вызывает явление насильственных исчезновений в Латинской Америке и по всему миру. Ее главные цели заключаются в следующем: а) возвращать живыми, по мере возможности,

жертв насильственных исчезновений; b) узнавать правду о местонахождении и конечном пункте назначения desaparecidos; c) добиваться справедливости для семей, выступающих против всех форм безнаказанности исполнителей преступлений; d) добиваться компенсации для семей пострадавших; e) воздавать должное памяти desaparecidos.

Главным для нас направлением деятельности является стимулирование международного сообщества к повышению уровня осведомленности о практике насильственных исчезновений и ее трагических последствиях и обеспечение принятия мер защиты, способных положить конец такому явлению, которое, на наш взгляд, является одной из величайших с точки зрения прав человека трагедий нашего времени. Это достигается посредством активного участия в работе всех сессий Совета по правам человека, выступления с заявлениями по всем пунктам его повестки дня, имеющим отношение к нашей проблематике, организации параллельных встреч и участия в других совещаниях. На протяжении вот уже почти 30 лет ФЕДЕФАМ сотрудничает со специальной тематической процедурой — Рабочей группой по насильственным и недобровольным исчезновениям — в целях более эффективного выполнения своего мандата. В 2008 году ФЕДЕФАМ участвовала в ее заседаниях в Буэнос-Айресе и поддерживает с ней постоянную связь в том, что касается как изучения материалов дел, так и методов работы. В настоящее время вместе с многочисленными другими НПО она сконцентрировала внимание на глобальной кампании по достижению незамедлительной ратификации Международной конвенции для защиты всех лиц от насильственных исчезновений по крайней мере 20 государствами. С 1981 года ФЕДЕФАМ организует в мае каждого года Международную неделю пропавших без вести лиц для повышения уровня осведомленности общественности относительно этого явления и необходимости дальнейших действий. В 1984 году мы начали отмечать 30 августа Международный день пропавших без вести лиц, посвященный памяти desaparecidos, а также подчеркивать необходимость превентивных действий, дабы не возникало новых подобных случаев. Он стал международным днем памяти desaparecidos, принятым многими организациями по всему миру, и мы стремимся к тому, чтобы добиться его официального признания Генеральной Ассамблеей.

Значительные изменения в организации: Главное изменение в ФЕДЕФАМ связано с принятием в 2005 году Международной конвенции для защиты всех лиц от насильственных исчезновений. С самого начала это было одной из главных целей Федерации, и поэтому сейчас она сосредоточила внимание на обеспечении полного функционирования Конвенции. Это означает налаживание более активных связей с родственными федерациями в других районах мира, которые борются против явления насильственных исчезновений. С 2007 года ФЕДЕФАМ участвует в работе Международной коалиции против насильственных исчезновений для того, чтобы наиболее эффективно добиваться этой цели.

II. Вклад в работу Организации Объединенных Наций

Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах и/или на уровне штаб-квартиры: В нашей работе с Организацией Объединенных Наций мы уделяем главное внимание Совету по правам человека, в рамках которого ФЕДЕФАМ стала хорошо известной и уважаемой НПО в конкретной сфере на-

сильственных исчезновений, где она является выразителем мнений desaparecidos. Третий комитет Генеральной Ассамблеи одобрил Конвенцию 13 ноября 2006 года, а 20 декабря Генеральная Ассамблея наконец дала свое согласие. Таким образом, Конвенция была открыта для подписания. На сегодняшний день более 80 государств подписали Конвенцию, но лишь 10 государств ратифицировали ее, так что впереди еще предстоит долгий путь.

ФЕДЕФАМ вносит вклад в работу Организации Объединенных Наций главным образом посредством своего организуемого дважды в год съезда и благодаря своему участию в других международных совещаниях по смежным вопросам. Двумя наиболее важными мероприятиями, организованными ФЕДЕФАМ, были: в 2006 году в Боготе, на котором была отмечена наша двадцать пятая годовщина и был избран новый Исполнительный комитет, и в 2007 году в Буэнос-Айресе: встреча, посвященная истине, справедливости и памяти. Члены ФЕДЕФАМ участвовали во многих международных конференциях в период 2005–2008 годов. Наиболее важными из них были конференции, проведенные в 2007 году в Гватемале и в 2008 году в Боготе.

ФЕДЕФАМ была одной из первых НПО жертв нарушений прав человека, получившей консультативный статус при Организации Объединенных Наций в 1985 году; ее офисы находятся вблизи Женевы и/или Нью-Йорка, а ее членский состав происходит из некоторых из беднейших стран региона Латинской Америки. Хотя в своей работе ФЕДЕФАМ уделяет первоочередное внимание насильственным исчезновениям, она считает достижение целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, крайне важным для обеспечения выживания человечества.